

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.243

VALENCIA VIERNES 5 FEBRERO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

EL SEÑOR
Don Francisco Badia Vidal
ha fallecido hoy, á la una de la tarde, á los 60 años de edad
fortalecido con los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Francisco, doña Pilar y doña Isabel, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes participan á sus amigos tan dolorosa pérdida, que se verificará mañana, á las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Granvía, 29, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

CÓMO VIVEN LOS VALENCIANOS EN MADRID:

Conversación con D. José Alemany

II

Elección de carrera.—Cómo estudié en Barcelona.—El Gobierno me licenció del servicio

—¿.....?
—Tenía afición mayor á la medicina, pero el caso mio no era para permitirme grandes lujos, y tuve que contrariar la inclinación, sacrificándola á la conveniencia. Me dije: "Para ser médico, necesito seis años de estudios. Estudiando Filosofía y Letras, cuatro años; forzando algo la máquina concluiré en tres, como lo hice". Quise empezar al mismo tiempo la carrera de Derecho, y comencé á estudiarla, pero la dejé. Muchas veces, casi siempre, el hombre es lo que las circunstancias quieren; va donde las circunstancias le llevan. Eso me ocurrió á mí. Estudiando en la forma en que lo hacía y necesitando ganarme la vida, lo interesante era acabar pronto. Por eso tomé el rumbo que encontré más rápido. Hoy no me pesa. He cobrado una afición y un amor enormes á la especialidad que cultivo.

Para empezar la carrera me dieron mis padres 40 duros de sus ahorros. Con ellos me matriculé. Después me mandaban los primeros meses algún dinero, hasta tres duros. Con esto, y con 14 pesetas que cobraba por estar rebajado de rancho, comía, fumaba y escribía á mi novia, la que es hoy mi mujer, con quien tenía relaciones desde antes de comenzar mis estudios en el colegio de Sueca.

A los pocos meses dejé de recibir dinero de casa, y hasta mandaba algo á mis padres.

—¿.....?
—Hice la carrera en dos años y medio, con seis premios y el extraordinario de la licenciatura. El último curso, teniendo ya cuatro sobresalientes, llegué á examinarme con un catedrático apellidado Soriano, que tenía fama de ser extraordinariamente severo. El me dió el quinto, pensando, sin duda, que era lástima deslucirme el resultado del curso. Ocurría esto el año de la Exposición de Barcelona, y recuerdo que se ocupó de ello en un suelto "El Noticiero Universal", recién fundado, y el primer periódico de información á la moderna que se publicó en Barcelona. Fué aquella la primera vez que leí mi nombre envuelto en elogios en las columnas de la prensa.

—¿.....?
—Sí; tuve la suerte de que aquel año fuera á Barcelona, para presidir la inauguración del curso académico, el entonces director general de Enseñanza (no se había creado aun ministerio de este ramo) don Emilio Nieto.

Le llamó la atención hallarse con un soldado que acudía á recoger tantos premios, y me llamó, felicitándome y diciéndome: "¿Qué quiere usted, que esté en manos del Director de Enseñanza, hacer en su obsequio...?" Respondí yo que la licencia del servicio militar, y á ver al general Blanco y á su ayudante se fué Nieto, con la pretensión de que me licenciaran. No pudo conseguirlo.

Aquello me costó un nuevo disgusto con el ayudante del general, que se molestó extraordinariamente. Pero Nieto no se olvidó de mí, y á poco de mi regreso á Madrid me sorprendió la noticia de que en Consejo de ministros se había acordado otorgarme la licencia y concederme, libre de gastos, la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica.

En seguida cursé el doctorado y me dediqué á prepararme para oposiciones. La reválida del doctorado la hice en Madrid el año 1889.

Ayudando á la familia.—Lo que son mis hermanos.—Derrotado en una oposición.—Catedrático de Griego

—¿.....?
—Me parecía un deber de nobleza ayudar á los de mi sangre, y así, en Barcelona todavía, pensé en ayudar al que me seguía en edad de mis hermanos. Hoy es catedrático de Alemán en la Escuela de Comercio de Madrid. Yo le costé la carrera. Siendo soldado aun me salieron dos lecciones de Griego. Fue cuando aprobé el primer curso de esa lengua. Balari, catedrático con quien la estudié, uno de los mejores profesores de

Griego—baste saber que se han provisto por oposición cuatro cátedras seguidas en discípulos suyos,—me llamó un día para decirme si quería dar dos lecciones á cinco duros al mes. A mí me pareció la retribución excesiva, acostumbrado á tener en Cullera alumnos por una peseta. Uno de los discípulos que él me procuró era yerno del director de un colegio de Barcelona, quien, al conocerme, me propuso que en el colegio prestara servicios como de una especie de ayo para los internos, dándome la comida y seis duros al mes. Acepté, pero durmiendo en capitanía general. Con eso y las dos clases de Griego á cinco duros, me desahogué un poco. É hice venir á mi hermano, poniéndole de pupilo en casa de uno de Cullera que vivía en Barcelona, pagando una pensión de seis duros al mes.

En Barcelona le hice bachiller.

—¿.....?
—Hice por primera vez oposiciones á una cátedra de Sanscrito y fui derrotado. Aquella oposición produjo ruido. Hasta se publicaron unos folletos de controversia.

—¿.....?
—Permitame que reserve el nombre del contricante, que ha muerto ya.

—¿.....?
—Yo no debería entrar á emitir juicio acerca de la justicia del fallo del tribunal.

Pero como la cosa se discutió mucho entonces y no fui yo quien lo dije, he de recordar que se manifestó en aquellos días que uno de los miembros del tribunal había preparado al que me venció, dándole lecciones y cobrándole de honorarios 100 duros al mes.

—¿.....?
—La polémica terminó en un reto mio, que no fué aceptado. Invité públicamente á mi vencedor para que señalase día y hora, en que acudiríamos al Ateneo, para que nos presentaran libros de sanscrito, á ver quién los entendía de los dos.

—¿.....?
—Sí; á los 24 años (1891) gané por oposición la cátedra de Griego, vacante en la Universidad de Granada.

Puedo decir que llegué á catedrático sin apenas haber leído un periódico. Ni sabía siquiera si gobernaba Cánovas ó Sagasta. Mi vida fué de completa abstracción, entregado siempre en cuerpo y alma al estudio.

—¿.....?
—Como de griego tuve pronto alumnos, me dedicué con cariño á su estudio. No porque tuviera especial predilección por él, que también me gustaban la Historia y la Metafísica.

Balari me dijo una vez: "No estudie tanto griego. Tenga en cuenta que solo hay de Griego en España diez cátedras". Pero cuando terminé el doctorado, me llamó y me dijo: "Estudie usted todo griego. Hay una vacante que saldrá á oposición". Al año siguiente la gané, teniendo en frente al ilustrado Angel Ganivet. Aunque le vencí y le dió por ser el granadino y ser la cátedra de su tierra, después fuimos excelentes amigos.

En Barcelona, el gran don Pedro Roca, reciente mi licenciatura, me dió lecciones de sanscrito, revelándome el conocimiento de esa lengua, á que tengo hoy tan grande amor.

Catedrático de Griego en Granada, donde permanecí nueve años, claro está que me aficione ya con preferencia al estudio de las lenguas. Además, como dando lecciones especiales de Griego, Sanscrito y Hebreo me sacaba allí de 60 á 80 duros al mes, era natural que dedicara gran parte de mi actividad á perfeccionar el conocimiento de las lenguas.

Llevé á mi hermano conmigo á Granada, y allí á mi lado hizo la carrera. Después ganó por oposición su cátedra.

Otro hermano es también catedrático de Alemán en Gijón. A ese ya no le costé yo todos los estudios. Dije á mi otro hermano: "Ahora tú estás en condiciones de ayudar también". Y entre los dos se lo pagamos todo.

—¿.....?
—Los demás en Cullera. Un hermano laborador. Dos hermanas casadas y dos solteras. Estas acompañan á mi buena madre, que por fortuna vive aún, y á la que abrazo todos los veranos, pasando á su lado temporadas en Cullera.

—¿.....?
—A los nueve años de estancia en Granada

gané con nueva oposición la cátedra de Griego en Madrid, que desempeño ahora.

Académico.—El discurso de recepción

—¿.....?
—Me propusieron para entrar en la Academia Española Menéndez Pidal, Hinojosa y don Mariano Catalina, y tuvo efecto la posesión el día 10 de marzo de 1909.

Aquí debo yo hablarte, lector, para mentar su discurso de recepción, un verdadero monumento filológico, sin disputa lo mejor y más acertado que se ha hecho en la materia. Abordó Alemany un tema no tratado hasta entonces, que se sepa, por nadie: "Del orden de las palabras en la lengua indoeuropea". Este y otros trabajos han valido á Alemany el honor de que su nombre figure en los anales de la ciencia filológica á la altura de los Hervás y Panduro, Eguilaz y Roca. Tan grande es la importancia del estudio que Alemany realizó en su discurso de la Academia, que el señor Commellerán, encargado de contestar, pudo con justicia decirle que era un "capítulo de Bopp se le olvidó escribir en su monumental y clásica "Gramática comparada de las lenguas indoeuropeas".

Régimen de vida

El régimen de vida del sabio es invariable, matemático. Esa vida sin matices, austera y sobria de casi todos los hombres de estudio.

—Levantarme de cinco y media á seis de la mañana. Trabajar hasta las siete y media. A las ocho la clase en la Universidad, hasta las nueve y media. A esa hora, mientras fui funcionario en el ministerio de Instrucción, marchaba á la oficina, y permanecía en ella hasta las doce. La tarde para el trabajo. Dos días en semana asistir á la comisión en la Academia. Los jueves á la junta general.

—¿.....?
—Relaciones, muy pocas. Vivo casi aislado, en el círculo de la familia. Amigos escasos, pero completamente, verdaderamente amigos. Algunas noches, después de cenar, hacemos tertulia en casa de Coderá, catedrático de Árabe; Rivera, Asin y yo. Ordinariamente ni eso.

Me falta tiempo aun así para el trabajo que emprendo. Aparte la familia, las escasas horas de asueto son para la música y para el teatro. Me ha perjudicado bastante en mi labor el tiempo que perdí en el ministerio haciendo la estadística completa de las escuelas de España, en cuyo trabajo invertí ocho años. Desde que dejé ese destino he trabajado con más desembarazo y con mayor fruto.

Labor realizada

Hago notar entonces que á pesar de todo, antes de desembarazarse de las ocupaciones del ministerio, realizó el maestro una labor de extraordinaria importancia, y él, con su modestia innata, me sale al paso, diciendo: "Poca cosa...". Publiqué en Granada el "Hitopadé" ó "Provechosa enseñanza" (1895), á cuya obra, hecha sobre el texto sanscrito, puso prólogo mi maestro don Pedro Roca, que realizó en él un hermoso compendio de los estudios hechos en España de esa lengua que castizamente llamó en nuestro romance "sanscra" Hervás y Panduro.

En Madrid (1896), una traducción del "Bhagavat-Gita" ó "Poema Sagrado" (episodio del "Mahabharata"), prologada por el catedrático de Granada don Joaquín María de los Reyes. Esta obra la dediqué á Balari.

En 1908, también en Madrid, la traducción del "Panchatantra" ó "Cinco series de cuentos".

Luego la traducción de "Sófocles". La primera parte de la "Historia de la Geografía de la Península Ibérica", que presenté manuscrita á la Academia de la Historia, y fué premiada. Se publicó en la "Revista de Archivos".

Una versión castellana del "Libro de Calila y Dymna", teniendo presente el primitivo texto sanscrito y cotejándola con los puntos en que no convienen con él, las traducciones árabe y persa. Hay en mi versión

variaciones importantes. A través de las traducciones, las obras se estropean, se desfiguran mucho. ¡Cuántas variaciones no hay en Platón, á fuerza de ser traducido! Hoy hace ya la crítica trabajos minuciosos de detalle.

El "Código de Manú", documento de verdadera importancia de la jurisprudencia brahmánica.

En revistas, varios trabajos sueltos, una traducción del "Cielo de las estaciones"; otra del episodio del "Ramayana", titulado "Vizvamitra".

La "Gramática histórica de la Lengua Castellana".

Trabajo de ahora.—Crítica fácil

—¿.....?
—Llevo tres años trabajando en la preparación de la 14 edición del Diccionario de la Academia. (Recientemente se ha publicado esta edición. Mi conversación con el señor Alemany fué en los días últimos de abril del pasado año.)

—¿.....?
—La parte de etimologías va toda reformada, con muchas emiendas y adiciones.

—¿.....?
—Sí; el Diccionario, como todas las cosas de la Academia, encuentran muchos detractores.

—Hay muchos indocumentados que tienen el deporte de la crítica fácil.

—Efectivamente. Note usted que son muchos á criticar el Diccionario, sin perjuicio de que después lo copien, dándose el caso de que en muchos, hechos por detractores de la Academia, estén reproducidas hasta las erratas. Conste, sin embargo, que no pretendo yo que á la Academia se la considere infalible. Pero que procura hacer las cosas bien, eso no cabe discutirlo.

—¿.....?
—Preparo también la parte árabe de la "Historia de la Geografía de la Península Ibérica", que publicará cuando termine la labor del Diccionario.

didá, asistiendo á comisiones de que no forma parte, sin cobrar. Ahora está interesado en que la Academia publique un nuevo Diccionario de autoridades. Ya se trabaja en ello.

De Maura hay formado un concepto totalmente erróneo. No es un déspota, ni conoce el orgullo. Es llano, sencillo y amable. Eso de su soberbia es pura leyenda. Para conocer á Maura hay que tratarle de cerca.

Hasta en política es un ser excepcional. Yo no he sido nunca político, y desde la crisis de octubre, en que triunfó el veto, soy maurista. Un maurista especial, es claro. En mi no caben egolatrias. Mi maurismo no es Maura. La persona de Maura. Yo soy maurista con Maura ó sin Maura, y hasta contra Maura.

Me parece que es hora ya de acabar con la farsa de la generalidad de nuestros políticos. Mientras ocurra lo que ahora sucede, que los diputados se gastan dinero para obtener el acta, España no se salvará. Quienes eso hacen, ó son unos mentecatos ó unas malas personas, que van en busca de negocios. Los diputados deberían ser verdaderos criados; pasar la vida consagrados á la defensa de los intereses de los pueblos. En vez de ir á los distritos derrochando dinero á procurar las actas, debería costar trabajo á los distritos hallar quienes quisieran representarlos, porque la investidura parlamentaria fuera un sacerdocio, una verdadera carga.

La política imperante es de falsía y de privilegio. Por eso cierro contra ella, aleccionado por una vida en la que á pulso me hice cuanto tengo.

—¿.....?
—En la Academia nada habla Maura de política. Ni Maura ni nadie. Todos, cuando llegamos á la Academia, hacemos lo que el mono del cuento del "Panchatantra".

—¿.....?
—Estaba un mono á la orilla del mar. Y un monstruo marino, que era casado y tenía la mujer enferma, asomando la cabeza fuera del agua, le vió con gran contento. Habíale dicho una "comadre" que el mal de

no ha dicho, señores, de los académicos en particular...?"

El griego clásico y el moderno

—¿.....?
—Si Grecia tuviera hoy el poder de Alemania, se estudiaría el griego clásico, como se estudia el alemán. Sabiendo el griego clásico, se sabe el de hoy, lo suficiente para entenderse con los griegos en el trato usual y corriente. Solo hay diferencias entre uno y otro en la pronunciación.

Estando yo en Granada de catedrático, unos griegos que estaban allí de paso, entraron á cambiar una moneda de oro en un establecimiento. No recuerdo si quisieron timarles ó si eran ellos los que pretendían ser timadores. Fue lo cierto que discutieron con calor, y que los griegos fueron detenidos. Dijeron que no sabían español, y el juzgado mandó á la Universidad un oficio pidiendo que fuera á interrogarles el catedrático de Griego. Fuí, hablé con ellos y me entendí perfectamente. A las tres preguntas saqué, además, en claro, que sabían español. Y acabaron por declarar en castellano ante el juez.

A retratarse.—La familia.

La educación de la mujer

Préviamente citado por mí, mientras hablábamos, había llegado el fotógrafo, mi auxiliar en estos trabajos, donde sus placas ponen acaso los únicos toques de amabilidad.

Para Alemany, eso de retratarse era una cosa árdua. Ha sido un hombre poco dado á eso. Solo se retrató, antes de ahora, con los compañeros de licenciatura, y cuando siendo soldado y estudiante, le concedió el Gobierno la Encomienda de Isabel la Católica.

—El teniente coronel de mi batallón—díceme—me mandó retratar, pagándolo del fondo del cuerpo.

—¿Nunca más se retrató usted?

—Alguna vez para el kilométrico cuando viajé. Por gusto nunca.

—Ahora quiero yo que lo haga.

—Y por quererlo usted, lo hago con gusto.

Cediendo á mis ruegos, además del retrato, hecho en su gabinete de trabajo, el fotógrafo pudo obtener un grupo del sabio filólogo, con su esposa y sus hijos.

Me honré así conociendo á toda la familia, y de ella hablamos como final de la charla.

—El mayor de los chicos—díjome,—se licenciará este año en Ciencias químicas. Otro estudia para abogado. La hija mayor es maestra superior, con premio en el título. La segunda bachillera. También ganó el título por oposición. Se matriculó luego en el primer curso de Ciencias Naturales, pero estatura delicada de salud y no siguió estudiando.

Además, no me gustan las mujeres marisabidillas. Instruidas sí, pero no que se dediquen al ejercicio de una profesión.

Creo que otra cosa sería perjudicial á la raza. Los hombres que trabajan. La misión de la mujer es endulzar los sinsabores de la vida del trabajo del hombre.

Tan convencido estoy de lo que digo, que creo en la inferioridad fisiológica de los hombres de estudio, y sobre todo de su descendencia.

Si la gente del pueblo, sana y fuerte de cuerpo, no viniera de cuando en cuando á renovar la sangre de las generaciones intelectuales, no sé qué sería de la humanidad.

F. MARTIN CABALLERO.

Madrid, 1915.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 4.

La de ayer fué una buena jornada para el Gobierno, especialmente para su presidente, que alcanzó un éxito bien notorio en su discurso contestando al señor Navarro Reverter, y para el ministro de Marina, que ayer se consagró ya definitivamente para aquellos que todavía no estuvieran de ello convencidos, de que es un gran parlamentario y un hombre que, esgrimiendo siempre por armas la sinceridad, la razón, y poniendo pasión, entusiasmo noble y levantado en cuantas cuestiones interviene, triunfa siempre.

Los ministeriales pueden echar hoy las campanas al vuelo con razón. El Gobierno se ha afianzado para bastante tiempo. Ahora no queda nadie que siga coizándose el tema de la crisis, aunque bien pudiera ocurrir que por propia conveniencia de Dato, después que las Cortes se cierren, se hiciera esa combinación de refuerzo que tanto y en tantas ocasiones ha dado que hablar, y que á estas horas seguramente el propio jefe del Gobierno estará arrepentido de no haber hecho en las ocasiones propicias que para ello se le presentaron.

El discurso del señor Dato de ayer fué un triunfo desde los primeros momentos, logrando alcanzar reiteradamente en los instantes de mayor interés el aplauso de toda la Cámara.

Se situó para contestar á la obra de crítica, aunque benévola, del exministro liberal, el jefe del Gobierno en el mejor terreno en que podía desembarazarse. La historia de Dato, de hombre dado al estudio de las cuestiones sociales, le ponía en plano fértil para el éxito, tratándose ese aspecto de la política, apartándose de las cosas menudas del partidismo y haciendo derivar su oración en el sentido. No tuvo jactancias de majesta, pero expresó que la obra del Gobierno, ante las gravísimas circunstancias de la guerra euro-



Lo que pasa con la Academia.—La popularidad.—Como el mono del cuento

—¿.....?
—Combaten y hasta se burlan de la Academia, casi todos los que no son académicos. Y es que para ser académico útil hacen falta cualidades especiales que muchos hombres, con ser grandes mentalidades, no tienen, y que no pueden apreciar la generalidad de las gentes, ni aun aquellas que alcanzan eso que llamamos el nivel medio de cultura.

Suele creerse que deben ir á la Academia, aquellos escritores que alcanzan popularidad, y, sin embargo, muchos literatos populares irían á la Academia y no realizarían en su seno labor digna de aprecio.

Benavente, los Quintero, son populares... Popularísimo fué Zorrilla, y en la Academia no dejó rastro alguno. Zorrilla, con todos sus méritos de poeta, fué un mal académico, porque era simplemente poeta, y poeta esencialmente bohemio.

—Zorrilla fué un ruiseñor que cantaba. —Exactamente. Nada más. Vacío de cultura. Tenía una especial aptitud para hacer versos musicales. Cantaba mucho y bien, pero ahí se encerraba todo su mérito. Ya sabe usted que era tal hombre, que empuñó las coronas que le regalaban en Valladolid y hubo que sacárselas. En Granada le invitaban á una tertulia de una casa procer, donde se reunía gente de mérito, y tan zaño y poco ameno era, que llegó á fastidiar. De entonces creo que data el origen de la frase aquella de "Vate, vete...". Muchos literatos han sido verdaderos golfos. Estas cosas parecen heregias, pero hay que decirlos.

—Se censura la Academia porque, en opinión de algunos, ha entrado en ella la influencia de la política. Se dice que algunos académicos lo son en gracia de ella, sin tener verdaderos títulos para serlo.

No tiene razón. En la Academia no se hace política en absoluto. Ahora, precisamente, preside la Academia un político: Maura. Pero Maura es una excepción entre nuestros políticos. Es un trabajador enorme, infatigable. Se desvive porque la Academia haga labor útil. El trabaja sin tasa ni me-

su mujer se sanaba fácilmente con una receta que se hacía á base de corazón de mono.

Verle y acariciar la idea de llevar la salud á su consorte, fué todo uno. Con mil halagos trató con él diálogo, pintándole las bellezas y las comodidades del país donde habitaba en el fondo del mar. El mono sintió la cohección de conocer aquellas bellezas. —Vente á mi casa, díjole el monstruo marino, y verás que hermosa. —Si que iría gustoso, replicó el mono. —Pues sube á mis espaldas. Y dicho y hecho. Caballero el mono en el extraño corcel, comenzó á avanzar mar adentro.

Habían andado trecho regular, cuando el monstruo, seguro de su presa, díjole: "Si supieras para qué te llevo...!" Y le contó, inocente, el remedio que para su mujer le había recetado la comadre.

Ladino el mono, contestóle rápidamente, con compungido acento: "¡Hombre, habérmelo dicho...! Has perdido el tiempo por torpe. Siento no poderte servir para el caso. —¿Cómo?, preguntó el monstruo, admirado. —Pues porque los monos, al salir, nos dejamos siempre el corazón en casa. —Volvámos, dijo el monstruo, por él. —Yo te prometo volver y no de vacío. Quiero que tu mujer se salve. Volvió el monstruo hacia tierra, y cuando el mono saltó á ella, quedóse en la orilla mofándose regocijado de la candidez del monstruo.

Pues bien. Los académicos hacemos, con las ideas políticas, lo que el mono con el corazón, cuando vamos á la Academia. Nos las dejamos á la puerta.

—¿.....?
—Repito que no tienen razón. Y note usted que á veces se da el caso de que no rehusan entrar en la Academia personas que se han pasado la vida hablando mal de ella.

Yo recuerdo un caso verdaderamente gracioso. Cuando entró en la Academia Ortega Munilla, el gran Valera, que tuvo á su cargo el discurso contestando al del recipiendario, no pudo contener su deseo de expansión, y deslizó esta interrogación insinuante y cómica: "Verdad es que el señor Ortega Munilla ha dicho mucho malo de la Academia en general, pero ¿cuánto bueno

Por fin de temporada y para saldar grandes existencias LIQUIDA Paraguas - Guantes - Corbatas - Bastones E. ORTELLS GIMENO, Paz, 3. Sombrillas y Abanicos Precios reducidos

peca, había sido honrada, patriótica, obra sobre todo, de buena voluntad. Analizó al detalle la situación económica de nuestro país a partir del desastre colonial, haciendo ver como hemos ido ganando en crédito paulatinamente, constantemente, siendo ello síntoma de que no solo no nos estancábamos, sino que marchábamos a paso corto—que sué se ser el más seguro—por caminos de regeneración.

Frente a la guerra, el Gobierno, en el orden internacional, se echó en brazos de la neutralidad salvadora, poniéndonos a cubierto de un desastre seguro con el aplauso unánime de la opinión. En orden a los problemas interiores, el Gobierno ha ido realizando una labor comedida, pero conveniente. Además, en el Congreso han preparado labor utilísima, convenientísima, abordando problemas trascendentales. Y respecto a la afirmación del señor Navarro Reverter de que España sería grande si tuviera una cabeza que la dirigiera—juicio que nosotros encontramos poco consistente—el señor Dato estuvo también muy acertado al contestar. "Quizá para los pueblos—dijo—será el peor mal estar regional; por hombres insustituibles, que somos mortales; la vida, de nadie está asegurada, y con la desaparición de los hombres podía surgir sobre los pueblos el fantasma de la ruina." La fe de Dato está en mejor punto situada, en la buena voluntad de los hombres de Gobierno y en la energía de la vitalidad en el pulso del país. Al cabo los gobiernos no son ahora otra cosa que pontones en los problemas nacionales, a los cuales el Parlamento, con su sabiduría, marca definitiva dirección y remedio.

Del triunfo del ministro de Marina bastará, para dar idea, hacer fijar la atención en que las de próroga de la sesión del Congreso holgaban después de sus palabras, por todos escuchadas con religioso respeto y con especial complacencia. Ahora se discutirán otros proyectos, especialmente los económicos, y cuando en el Senado esté aprobado también el proyecto naval y realizada parte ó toda esa labor interesantísima que va encaminada a sanar la llaga del peligro de encarecimiento de la vida, a alejar el fantasma del hambre, las Cámaras podrán cerrarse, quedando el Gobierno tranquilo de haber cumplido su deber y evitando así la repercusión parlamentaria, azas peligrosa de ciertos actos, de los cuales por igual echamos la responsabilidad sobre la pasión de derechas e izquierdas, que se refieren a cosas que pudieran dar ocasión a amenazas para nuestra neutralidad—la que todos, por patriótico amor, debemos toda clase de mimos,—y en los cuales se dejará sentir seguramente la acción prohibitiva del Gobierno, que aunque parezca algo dictatorial, por patriótica es salvadora y justa y plausible.—X

El señor Gobernador ha aprobado los presupuestos municipales de Carlet, Sot de Chera y Torre-Baja. La Constructora Valenciana celebrará junta general ordinaria el domingo, a las diez de la mañana, para dación de cuentas y resolución de varios asuntos pendientes. CASA AMADOR.—Perfumería de las mejores marcas. En la reunión que ayer celebró la Cámara se acordó insistir cerca del Gobierno para que los aliados dejen pasar los buques con naranja que vayan a América. Algunos elementos de la Cámara se duelen de la actitud pasiva que han adoptado los pueblos de la ribera del Júcar, y se proponen invitarlos a mítines y manifestaciones que hagan ver al Gobierno la importancia del problema.

Noticias locales

Nuestro Prelado, el doctor Menéndez Conde, es esperado esta noche en el expreso, ó mañana en el correo, de regreso de su viaje a la corte.

Hoy se han circulado las invitaciones a las autoridades para asistir a las rogativas por la paz.

Al entrar hoy en la estación un tren tranvia procedente de Silla, no ha podido frenar el maquinista todo lo debido, chocando la máquina con los postes de contención.

Solo ha habido que lamentar las contusiones sufridas en la cara por una viajera, procedente de Sueca, lesiones leves por fortuna.

Del hecho entendié el juzgado.

Acompañado del señor Pérez Felu, visitó ayer tarde el señor Gobernador civil el Sanatorio Marítimo de la Malvarrosa, conversando con los enfermitos, que en sus frases entusiastas, mostráronse agradecidos a los cuidados que allí se les prodigan.

El señor Teñón mostrábase anoche muy satisfecho de su visita, y elogiaba el aseo y confort del Sanatorio y el bello panorama que ofrece la Malvarrosa.

Anoche se celebró en el Colegio de San José, que dirigen los PP. Jesuitas, la séptima sesión de reparto de premios de asistencia y buena conducta, a los obreros de la clase nocturna.

Comenzó el acto con el canto del himno "Juro seguir, Dios mío, tu voz y tu estandarte...", y el profesor don Eliseo Martínez interpretó a piano algunas composiciones.

El obrero Eugenio Bellver pronunció un discurso agradeciendo a los PP. Jesuitas y profesores su interés y trabajos en pro de los obreros, y después demostró, en periodos muy sentidos, que la Santa Iglesia es el mejor amigo de los obreros, y que todas las instituciones de caridad están inspiradas por ella, y sus mejores hijos son los que buscan a los obreros en todos los sitios de la miseria y del dolor, para aliviarles y proporcionarles el doble consuelo espiritual y material. Antonio Pérez, obrero también, habló sobre la existencia de Dios, los señores Alguacil y Alcon recitaron poesías, y los señores Tarrá, Ardit y Cuesta interpretaron un hermoso diálogo, siendo todos aplaudidísimos. La concurrencia al acto fué numerosa.

Ayer fueron embarcadas en nuestro puerto 2.260 cajas de naranja y cebolla para Londres, 10.952 para Liverpool, 1.198 para Manchester, 3.328 para Glasgow, 4.228 para Bristol y 100 para Hull. De naranja sola se exportaron 10.596 cajas para Amsterdam, 6.518 para Gotemburgo, 5.317 para Staden y 1.100 para Oneglia. Como se ve por estos datos que diariamente publicamos, la exportación de naranja sigue muy animada en nuestro puerto, y a pesar de las noticias pesimistas que de los mercados ingleses se reciben, no bajarán esta semana de 147.100 las cajas exportadas. También fueron embarcados ayer 9.470 sacos de arroz.

Se han remitido a la superioridad los expedientes para la expedición de los correspondientes títulos de maestros de don Francisco Díaz y don Juan José Sena.

Bicarbonato de sosa del Dr. Greus, es preferido por su bondad y pureza a todos sus similares. Se obsequia a los compradores con una caja para bolsillo. F. fte. c. Zaragoza.

En el correo de Madrid ha llegado hoy el diputado a Cortes por Luceña señor Catos.

Hoy ha fallecido el respetabilísimo señor don Francisco Badia Vidal, produciendo su fallecimiento honda desconsuelo en el seno de su amantísima familia y en el extenso círculo de sus relaciones.

El señor Badia, adornado de condiciones de carácter que le hicieron sumamente apreciado, leal, bueno y caballeroso, deja un nombre respetado, y todas estas condiciones hacen sea sentidísimo su fallecimiento.

A sus hijos, hermanos políticos y demás familia enviamos la expresión de nuestro pésame, tan sentido como las virtudes del finado demandan.

"CHERI-BIBI", lo más sensacional y emocionante que se conoce, gran éxito, con otras, del Cine Moderno.

En el negociado de Fomento de este Gobierno civil se han recibido dos títulos expedidos por la Escuela de Veterinaria de Zaragoza a favor de don Timoteo Alucsa Romero y don Carmelo Eslava Sanchó.

Esta tarde se ha reunido la Comisión mixta de Reclutamiento en la Diputación provincial, dando posesión del cargo a los doctores Moliner y Vila.

Después ha despachado varios recursos de quintas.

Los alumnos de las Escuelas Salesianas, con la música de las mismas, ha ensayado el Himno de las Mutualidades para el acto de la fiesta, que tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad.

HIJOS DE SANCHEZ DE LEÓN HOS. GRAN EXPOSICION Y VENTA DE GENEROS BLANCOS a precios muy reducidos

En el Gobierno civil ha sido resuelto el expediente de expropiación de unas fincas sitas en las calles de Aragón, Padre Jofre y Espartaco, propiedad de don Antonio Merle Vargas, y que el Ayuntamiento de Valencia trata de adquirir para la construcción de un mercado en dicha barriada.

El señor Gobernador ha aprobado los presupuestos municipales de Carlet, Sot de Chera y Torre-Baja.

La Constructora Valenciana celebrará junta general ordinaria el domingo, a las diez de la mañana, para dación de cuentas y resolución de varios asuntos pendientes.

CASA AMADOR.—Perfumería de las mejores marcas.

En la reunión que ayer celebró la Cámara se acordó insistir cerca del Gobierno para que los aliados dejen pasar los buques con naranja que vayan a América.

Algunos elementos de la Cámara se duelen de la actitud pasiva que han adoptado los pueblos de la ribera del Júcar, y se proponen invitarlos a mítines y manifestaciones que hagan ver al Gobierno la importancia del problema.

Durante el finado mes de enero se han registrado en Valencia, incluyendo los poblados marítimos, Campanar, Carpesa y Marsarochos, 575 nacimientos, de ellos 297 varones y 278 hembras.

Las defunciones ascendieron a 533, siendo 290 los varones y 243 las hembras, lo que da un aumento de 42 a favor de los nacimientos.

Los matrimonios celebrados en dicho mes fueron 121.

CASA AMADOR.—Artículos para Carnaval. Precios de saldo.

En el local del Círculo de Sindicatos y Sociedades Católicas de la plaza de Villarrasa se celebrará el domingo una gran sesión cinematográfica para los socios y sus familias.

La Múta de Empleados de Escritorio solemnizará el cercano domingo su traslado al nuevo domicilio social de la calle de Samaniego, 11, con una velada, que comenzará a las nueve y media de la noche.

En ella hará uso de la palabra el letrado don Faustino Valentín.

En el Círculo Liberal del distrito del Teatro (Pi y Margall, 35), dará una conferencia el distinguido doctor don Antonio Villanova 1s, que disertará sobre el tema "Medios higiénicos para evitar la propagación de la tuberculosis".

El acto será público.

Para conmemorar la concesión del premio extraordinario del ministerio de Instrucción, obtenido recientemente por su compañero de claustro don Santiago de Tos, los profesores de la Escuela Industrial le obsequiaron ayer con un banquete, en el que se demostró los lazos de sincero y fraternal afecto que unen a tan dignos catedráticos. Reiteramos nuestra enhorabuena al señor Tos.

LAMPARA IRROMPIBLE, a rto en el barato de lampistería y cristalería, Ribera, 12, entrepiso; teléfono 1.016.

El doctor Martí Soriano aplicará el "606", por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Gloria, a trece enfermos pobres que lo han solicitado.

Durante el pasado enero han sido inyectados 65 enfermos, que, unidos a los 4.030 de meses anteriores, suman 4.095, sin que haya ocurrido el menor accidente y con resultados satisfactorios.

Se han expedido los títulos de bachiller a favor de don José María Buitrago, don Severiano Millán Pérez Plaza y don Faustino Pérez y Plaza.

CASA AMADOR.—Por fin de temporada 15 por 100 descuento.

En el presente año prometen verse animadísimo los bailes de Carnaval, organizados por la Sociedad coral "El Micallet".

Las invitaciones, reproducción del cartel de las fiestas, hecho por el socio y distinguido artista señor López, son de sumo gusto. Además, un grupo de socios ha confeccionado lazos artísticos para premiar a las mejores máscaras.

El primer baile se celebra mañana, y está descontento el éxito.

Mañana, a las 5'30 de la tarde, se celebrará el festival que a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad han organizado el director del Gimnasio Colón don Felipe Enguñados y alumnos del mismo. Para cuyo acto son tantas las invitaciones adquiridas, que no dudamos se vea el teatro ocupado por las familias más distinguidas de esta Sociedad.

El acto se celebrará en el teatro de Rufa, que ha cedido la empresa. Los que deseen adquirir invitaciones, podrán solicitarlas en la calle de Colón, número 64, gimnasio.

Hemos tenido el gusto de recibir unos carteles anunciadores de los bailes de máscaras que el Círculo de Bellas Artes celebrará en el Triunfo Palace los próximos días de Carnaval.

El boquete de dichos carteles es obra del notable artista don Bartolomé Mongrell, y constituye una obra digna del laureado autor. Agradecemos el envío.

Se convoca a todos los maestros y maestras de las escuelas nacionales de Valencia a una reunión que tendrá lugar el domingo 7 del actual, a las once de la mañana, en la Escuela Normal, para tratar de los acuerdos tomados en la última reunión.

En la Advansa se han practicado hoy las siguientes operaciones:

Arancel moneda corriente, 5.595'96 pesetas; idem recargo, 72.490'98; recargo transitorio, 171'47; transportes, 295'13; almancenajes, 22'50; multas, 25; sanidad, 36.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores:

"Menorquin", de Marsella, con cargo general; "Onesta", de Castellón, con fruta; "Algarve", de Newcastle, con cargo general; "F. Rodríguez", de Barcelona, con idem; "Luis Vives", de idem, con idem; "Pluto", de Swansea, con carbón; "Olga", de Spezia, con cargo general; "Cabo Roca", de Bilbao, con idem; "Barcelona", de Barcelona, con idem; "Lulio", de Ibiza, con idem; "Villarreal", de Melilla, con idem.

Han sido despachados: "Villarreal", para Ceuta, con cargo general; "Algarve", para Marsella, con idem; "Cabo de Agua", para Torrevieja, en lastre; "Lulio", para Ibiza, con cargo general; "F. Rodríguez", para Bilbao, con idem; "Cabo Roca", para Marsella, con idem; "Oreste", para Manchester, con fruta; "Olga", para Newcastle, con idem; "Barcelona", para Buenos Aires, con cargo general; "Valencia", para Huelva, con idem.

Juventud desvelada, Vejez adormilada, No vivirán muchas jornadas.

Juventud desvelada no vivirá muchas jornadas.

Cuando, terminada su labor cotidiana, la obrera vea, hace uso de las fuerzas que tiene como de reserva. Esta reserva es muy escasa y no tarda mucho en agotarse. Por otra parte, allí está, en acecho, la enfermedad, que solo a los débiles ataca. Cuando menos lo espere, la obrera caerá enferma para no volverse a levantar.

Que la juventud vele por causa del trabajo ó que vele por causa de diversiones, el resultado será el mismo: pérdida de fuerzas, anemia, agotamiento, luego enfermedad grave, muerte. Quien recurre a su reserva de fuerzas, que usa todas cuantas energías posee, no puede durar sino reemplazando día por día las fuerzas consumidas. El alimento, aunque sea muy sustancial, no basta en tales condiciones. Las Píldoras Pink, que dan saigre en cada dosis, que dan fuerzas en cada píldora, rehacen las fuerzas, tonifican los nervios, combaten el agotamiento; ahuyentan la muerte.

Vejez adormilada no vivirá muchas jornadas.

En efecto: la somnolencia en las personas de edad avanzada, particularmente después de comer, es indicio de lentitud de las funciones, de igual modo que las digestiones penosas, el estreñimiento, la incontinencia de orina y los dolores de riñones.

Personas de avanzada edad: dormid las horas regulares; si os dormís fuera de las horas regularmente consagradas al sueño, tened por mal signo. Acordaos de que el sueño es casi la muerte. Para remediar la lentitud de las funciones las Píldoras Pink os prestarán excelentes servicios: dan saigre y tonifican el sistema nervioso; estimulan el funcionamiento de todos los órganos; rejuvenecen el estómago, el hígado, los riñones, los intestinos. Quienes han tomado las Píldoras Pink dicen que se hallan fuertes y que sienten una gran sensación de bienestar.

Píldoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las seis cajas.

Información municipal

Recaudación La obtención ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 4.050'03 pesetas. Por inspección veterinaria, 221'04. Por peaje, 44. Total, 4.315'07 pesetas.

La cuestión del pan

El gremio de horneros ha remitido al Alcalde el oficio de que ayer dimos cuenta respecto a la subida del pan, y esta tarde, a última hora, se reunirá el señor Maestre con el presidente de la comisión de Mercados, con objeto de estudiar el asunto.

EL MONUMENTO A MOLINER

Constitución del Comité

En el Instituto Médico se celebró anoche la reunión convocada por los iniciadores del monumento para constituir el Comité ejecutivo.

Al efecto, el salón del Instituto se llenó de numerosos amigos del doctor y de valiosas representaciones de corporaciones, médicos, escolares y algunos obreros.

En nombre de la comisión organizadora habló el doctor Rodríguez Saz, quien detalló con minuciosidad los trabajos realizados por dicha comisión hasta ayer; estado de la

recaudación y propósitos que animan a los iniciadores, para que otras personalidades vengan en auxilio de la comisión organizadora y quede por fin constituido un Comité ejecutivo.

El doctor Rodríguez dedicó sentidas frases de gratitud a cuantos habían acudido al llamamiento, é hizo constar, en nombre de sus compañeros, lo reconocidos que estaban a toda la prensa diaria de Valencia por la acogida que han dispensado a su pensamiento y las facilidades que prestan insertando diariamente las listas de suscripción.

De entre los que concurrirían, el doctor Gómez Ferrer se levantó a hablar, y en sentidísimas frases, que lamentamos no transcribir íntegras, hizo la apología del malogrado maestro, de quien, dijo, era una pérdida para la humanidad, que necesita de hombres que, como aquél, pongan todas sus energías al servicio de tan sagradas causas, especialmente a la tan desgraciada clase popular.

Se ofreció con gran entusiasmo a cooperar con todos los amigos y discípulos de Moliner para que el monumento sea digno de la gran figura a quien se dedica, sintiendo mucho que sus múltiples ocupaciones no le permitían aceptar la presidencia del Comité, que de antemano habíasele ofrecido, honor que agradecía en el alma, pero que ello no era óbice para ocupar un puesto en el Comité y hacer cuanto pueda en favor de la obra.

El presidente del Instituto, doctor Martí Sanchis, reiteró sus ofrecimientos a la comisión de que ésta pudiera utilizar en todo momento el local de la corporación, pues bien sabido era cuán grandes fueron los merecimientos del insigne maestro, y cuanto es el respeto y veneración que siente la clase médica al honrar su memoria.

Propuso un voto de confianza a la comisión organizadora, que la Asamblea concedió con gusto.

El doctor Muñoz Carbonero dedicó frases encomiásticas a su maestro doctor Gómez Ferrer, agradeciéndole mucho su valioso concurso; inició algunas de las ideas que piensa seguir la comisión, encaminadas al mayor éxito de la recaudación, que merecieron la aprobación de todos. Hizo alusión al pensamiento, que estos días ha aparecido en la prensa diaria, sobre la creación de un hospital que se llamase del doctor Moliner, y dijo que ello era una obra magna, superior, sino a los deseos de todos, sí a la fuerza de los iniciadores. Queda para otros que, imitando al doctor Gómez Ferrer, puedan, cuando pasado el calvario que sembrado de amargas espinas, éste cruzará para construir el tan imprescindible necesario hospital para niños pobres, en segundo lugar el de tuberculosos sin fortuna.

El doctor Alcover propuso algunos medios para interesar a los médicos titulares que presten su apoyo a la suscripción abierta.

Por último, el doctor Gimeno Márquez se asoció también con entusiasmo al homenaje que en aquellos momentos se rendía al doctor Moliner, haciendo suyas las palabras del doctor Gómez Ferrer, que momentos antes se lamentaba de que hubiese muerto tan prematuramente, pues si diez ó veinte años después hubiese muerto, siempre la muerte de Moliner hubiese sido prematura, ¡tan grandes eran los servicios que prestaba a su patria y a la humanidad toda!

El doctor Donate dió amplios detalles de la forma en que se lleva la recaudación, la suma a que ésta asciende en el día de hoy y los propósitos reiterados una vez más de que la estatua de Moliner, grande ó pequeña, será un hecho el día en que se cumpla el aniversario de su muerte.

Por aclamación fué nombrado el Comité ejecutivo en la siguiente forma:

Presidente, don Manuel Martí Sanchis, doctor en Medicina, catedrático y presidente del Instituto Médico.

Vicepresidentes, doctor don Ramón Gómez Ferrer, catedrático de esta facultad y de la Real Academia de Medicina, y don Francisco Gimeno Márquez, doctor en Medicina.

Secretario, don Enrique Badenes Gallach, alumno de Medicina.

Vicesecretario, doctor don José Jiménez Pou.

Contador, don Francisco Donate Gascon.

Tesorero, don Rafael Ricaura, comerciante y propietario.

Vocales: Don Ricardo Muñoz Carbonero, doctor en Medicina.

Don Juan Rodríguez Sáiz, doctor en Medicina.

Don Daniel Ruiz Graneris, doctor en Medicina.

Don Federico Vañó, comerciante y propietario.

Don Emilio Vilella, industrial y propietario.

Don Ricardo Ibáñez Ripollés, abogado y exconcejal.

Don Juan Campoy, comerciante y propietario.

Doña Encarnación Contell Darder Viuda de Basterrechea en cumplimiento del primer año de su fallecimiento Sus hijas agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán especial favor.

Teatro de la Princesa La primera actriz EMILIA VEGA participa a usted que mañana sábado, 6 febrero, celebra su beneficio con las obras MARIANA Y LAGARRA.

Curación rápida del Reumatismo y ciática, por las inyecciones de SUERO GASEOSO OXIGENADO. Consulta, de diez a una, Dr. D. Luis Frats, calle Pelayo, 7 y 9. Nota.—También se aplican las inyecciones en el domicilio del enfermo.

Cerveza DAMM La mejor cerveza Pilsen Depositario: Ramón Casanova Boix, Pi y Margall, 74; teléfono 776

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Tito, Obispo y confesor, y Santa Dorotea, virgen y mártir. Misa y oficio de San Tito, con rito doble y color blanco. CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de la Santísima Cruz. Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—San José. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

Avisos de Corporaciones Sociedad Cooperativa del Ejército y Armada.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria de señores accionistas, el lunes 8 del corriente, a las 15 horas 30 minutos, en su casa social, para dar lectura al balance y cuenta general de productos y gastos y tratar de la disolución y liquidación de la misma. Se interesa la puntual asistencia a los señores accionistas, y los que no lo verifiquen personalmente se harán representar en la forma señalada por el artículo 61 del Reglamento. El encargado, Agapito Moreno.

Vinos de Peñalva, a 10, 11 y 12 reales decálitro; por litros, a 25, 30 y 35 céntimos, y aceites de todas clases. Servicio a domicilio. Calle Hospital, 14, bajo, frente puerta del Hospital. JAQUECAS NEURALGIAS, REUMAS MAREOS, ESTADOS GRIPALES Y NERVIOSOS, DESAPARECEN CON LA SANATORINA

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía de zarzuela y ópera española.—Por la noche a las 9'30: Los golondrinos. TEATRO RUZAFIA.—Por la noche a las 9.—La sombra del molino.—Maruxa.—Tenorio musical.

Pau y Borrás FUNERARIA PINTOR SOROLLA, 24. Teléfono 939 Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carrozas y coches especiales. Dos sesiones dobles, dos 5'30 tarde y 10 noche Primera parte CINEMA Esto grandioso de la cinta extraordinaria titulada LA CITA «ETNA» (dos partes) y otras Segunda parte. Sorprendentes trabajos todos los días del extraordinario FREGOLI Novedades y estrenos diferentes en cada una de las sesiones presenta el inimitable FREGOLI Haciendo entusiasmar delirantemente al numeroso público que asiste para presenciar las creaciones de FREGOLI Preferencia, UNA peseta General, 500

Noticias de la guerra

Comunicado francés

El comunicado oficial francés de las diez de la noche, dice que continúa el duelo de la artillería belga al Norte de Arras.

Al Oeste de la carretera de Lille, los aliados tomaron a los alemanes 300 metros de la trinchera ocupada por éstos.

Al Norte de Aibert también han conseguido los aliados positivas ventajas, habiendo quedado desmontadas algunas piezas de la artillería alemana.

Cerca de Verdun, nuestras tropas dispararon sobre un avión alemán, haciendo prisioneros a los que lo tripulaban.

En la Alsacia ha fracasado un ataque alemán.

Cambio de plan de los alemanes

Un telegrama recibido recientemente de Berlín participa que se ha celebrado un importante Consejo de guerra, al que asistieron el Estado Mayor en pleno, varios generales, el canciller del imperio y algunos ministros, bajo la presidencia del Emperador.

Se asegura que en dicho Consejo, que fue de gran duración, se trató de ultimar un nuevo plan de campaña que ya se está tratando desde hace algún tiempo, y que en la reunión citada quedó aprobado.

Añaden que es tal este plan de campaña, que sus resultados pronto se harán notar.

Los despachos de la capital alemana agregan que el Kaiser, en cuanto comiencen las nuevas operaciones, no permanecerá en Berlín más que unos días, marchando, como es su propósito, a Flandes.

Un periódico berlinés afirma que el Kaiser, cuando estuvo en Soissons, permaneció varias horas bajo el fuego de los cañones enemigos, desoyendo las indicaciones de cuantos jefes se acercaron a él para recomendarle que no se expusiera a una probable desgracia.

Detalles de un combate Un telegrama de El Cairo comunica detalles del último combate sostenido entre las tropas anglo-egipcias y turcas, en el que éstas fueron derrotadas cerca de Ismailia.

Los turcos no podían moverse por haber estallado una tempestad de arena, su artillería estuvo desgraciada en el tiro y la infantería estaba mal preparada por carecer los soldados de la instrucción y experiencias debidas.

Los turcos se retiraron en plena derrota, abandonando hombres, armas y municiones y muchos muertos y heridos.

Los ingleses solo tuvieron seis bajas. Se ha recibido en El Cairo un nuevo despacho, en el cual se dice que los otomanos han atacado el frente de Kantara, y fueron rechazados, dejando 16 muertos y unos 40 prisioneros.

Los ingleses solo tuvieron en el combate tres heridos.

Otras noticias Comunican de Petrogrado que el Czar Nicolás ha salido para la línea de fuego. El Emperador ruso fue despedido por su esposa y los grandes duques.

La Confederación General del Trabajo ha dirigido a la Internacional y a los organismos centrales obreros un Manifiesto en que protesta contra las violaciones de la neutralidad en los Estados neutrales, y defiende el principio de las nacionalidades.

Comunican de Roma que puede considerarse como fracasada la misión diplomática del Príncipe Butow en Roma. Este ha hecho algunas declaraciones para justificarse.

Exploradores valencianos Ayer, a las 7 1/2 de la tarde, en la Universidad literaria, dió su anunciada conferencia a los exploradores el catedrático don Luis Bermejo Vida.

El conferenciante, en términos elocuentes, hizo una extensa y detallada definición del carbón.

Habló del carbón vegetal, de su combustibilidad y de la transformación de éste en mineral, por efecto de la putrefacción.

Mencionó y explicó con gran claridad las principales especies del carbón, desde el codiciado diamante a la inmundicia turba, así como también hizo referencia de las innumerables aplicaciones industriales del mineral mencionado.

Ensalzó, sobre todo, la propiedad que contiene el carbón de combinarse consigo mismo, y terminó diciendo que el objeto de su conferencia, más que el de dar a conocer el carbón, era entonar un himno de alabanzas al mismo, por constituir éste un elemento indispensable para la vida y por los importantes rendimientos que en todos sus aspectos proporciona al hombre.

Al terminar el conferenciante fue aplaudido por los oyentes, los cuales siguieron todo el transcurso de la conferencia con extraordinaria atención.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 5 de febrero de 1915.—Categoría: T. (Terral).—Régimen T-1.

Telegramas solo de la Península e islas del Atlántico.

Se ha producido una gran subida barométrica en nuestra Península, acusándose un área de presiones superiores a 768 milímetros desde el Suroeste al centro de la misma, y quedando las presiones más bajas por el Cantábrico y Galicia (760 milímetros). Soplan los vientos del O.

En suma, el mismo crónico sistema de circulación dominante este invierno, y por tanto sin probabilidad de lluvias en Levante.

Las producciones por la depresión de ayer fueron generales en España, excepto en nuestro litoral, y alcanzaron, aunque débiles, a nuestras zonas altas: Albacete 2 milímetros.

Temperaturas extremas: 17° Alicante, 0° Teruel. En Valencia, 12° y 3°.

Aviós marítimos: Vientos de los rumbos del O. en el Atlántico y Mediterráneo.

Una tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias y León; Santander, Vizcaya y Guipúzcoa, Baleares y Cantábrico, lluvias.

Centro de España, Levante, Andalucía, Marruecos y Atlántico, tiempo dudoso.

Canarias, buen tiempo.

Tribunales

Calle funesta

En el pueblo de Antella existe una calle llamada de las Señoras, donde por lo visto se desarrollan los sucesos más graves de aquella población.

Al día 17 de octubre del pasado año ocurrió un hecho que, a juicio del fiscal, es un asesinato cualificado por la alevosía, y al de a defensa un accidente desgraciado, en el que la casualidad ségü la vida de uno de los mozos del pueblo.

Según parece, un grupo de amigos estuvo aquella tarde cazando pájaros con redes, y con motivo del reparto se suscitó una cuestión entre Joaquín Catalá Pons y Pascual Bailón Echevarría.

Al llegar a la calle de las Señoras, el primero sacó una pistola, y sin que el otro se apercibiera de la agresión, le disparó un tiro en la cabeza, dejándole cadáver.

Joaquín se presentó a las autoridades, diciendo que al intentar secarse los labios con el pañuelo se le disparó el arma, que iba envuelta en dicha prenda, ocasionando la muerte a su compañero, sin que su ánimo fuera éste.

Como hemos dicho, el fiscal señor Martí, que actúa en el juicio, califica el hecho de asesinato, con la atenuante de ser menor de 18 años el autor.

La vista del juicio ha comenzado en la sección primera, con intervención del Jefe de Albergue.

Defiende al matador el letrado don Joaquín Talens.

La prueba testifical ha sido fecunda en incidentes cómicos por desconocer el idioma castellano, según ha dicho uno de los deponentes, la mayor parte de los que han desfilado ante el tribunal.

Lesiones Por asuntos particulares se pelearon en el pueblo de Navarrés José Manuel Pérez Pérez y Roque Talens.

El Pérez le arreó unos golpes a su conrincante, produciéndole lesiones que le orionaron un proceso.

Este se ha visto hoy, informando en defensa del acusado don Eduardo Llagaria.

Suspendido La causa por hurto señalada para hoy ha sido aplazada la vista por no comparcer el procesado Vicente Marco Solanes.

Defendiale don Gerardo Carreles.

Sala de lo civil Los letrados don Ricardo Ibáñez Ripollés y don Matías Lorente han informado en la vista de una exclusión de bienes en cierto inventario en abintestado.

Casa GANO PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa) Avisos: Teléfono núm. 13

Servicio fúnebre permanente.—Economía smero en los servicios.

Sucesos

Multas El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas a Joaquín Sugrañes Forquet, por blasfemo; de 75 pesetas a Bautista Palau Cebriá, Jorge Comín Comín y José Clement Navarro, por escándalo; de 50 a Antonio Brull Duvá, por uso de armas prohibidas, y de 25 a José Fambuenta Calduch, por escándalo.

Denuncias La Guardia civil de Manuel, Godolleta, Villalonga, Ollería y Torrente, ha formulado varias denuncias de cazadores, por carecer de licencia; pastores, por pastoreo abusivo, y carreteros, por faltas al reglamento de Policía de camiónos.

Niña ahogada Una niña de 12 años, llamada Carmen Garrido Pérez, subió a una pared contigua al pozo de su casa, en Vallada, teniendo la desgracia de caer al agua, de donde ha sido extraída muerta.

Robo La Guardia civil del puesto de la calle de Sagunto ha puesto a disposición del juzgado de guardia a Carmen Ferrer Marín, de 36 años, casada, y a su hijo Salvador Sarriol Ferrer, acusados: el niño de haberle robado a don Eduardo Marín Pascual 25 pesetas, en un billete de Banco, y la madre, por haber tomado y escondido dicha cantidad.

Tumulto Por haber acordado el ayuntamiento de Masalfasar el traslado de una fuente, se promovió anoche un gran tumulto, en el que tomaron parte casi todas las mujeres del pueblo y sus maridos.

El tumulto aumentó porque un guarda de término que acudió con el propósito de apaciguar a los amotinados, tuvo la desgracia de que se le disparase la carabina, no causando desgracias, milagrosamente.

La Guardia civil intervino; pero como los ánimos estaban muy excitados, reclamó fuerza a Sagunto y el Puig, que se le mandó en seguida.

El alcalde, ante la cuantía del conflicto, reunió al ayuntamiento y acordaron dejar la fuente en su antiguo emplazamiento y arreglar la tubería.

Denuncias En Barcelona se ha formulado una denuncia, transmitida por aquel juzgado al de guardia, de lo es hoy el del Mar, contra el que fue representante del Circo Lepiez, en Valencia, el artista don L. C., que se ha utilizado de varios contratos celebrados por el denunciante, entre ellos el del equilibrista "Robledillo", y se ha quedado con material cuyo valor excede de 1.500 pesetas.

Don J. P. Ch. ha formulado una denuncia ante el juzgado de guardia, contra una mujer, con la que ha hecho vida marital, y ahora lo ha puesto de patitas en la calle, quedándose los muebles, que se niega a devolverle.

El crimen de anoche

Antecedentes Un bohemio llamado Enrique Bustamante Talens, de 21 años, tenía relaciones con una muchacha de nombre Dolores Morell, con

la que llevó una vida bastante accidentada. Por fin la Dolores encontró otro amigo más complaciente, de nombre Francisco Romero Romero, de 36 años, natural de Jaén.

Bustamante se resignó a medias, pero nunca se atrevió a dar frente a Romero, y se limitaba a formular quejas contra la Dolores cuando la encontraba sola, y a contar a los amigos sus intentos de venganza.

El hecho Anoche a las 11 30 Romero y Dolores entraron en el Bar Victoria a tomar un refresco, y allí encontraron a su amigo José Moreno Pérez.

Un instante después salió Francisco Romero a la calle, y allí un sugeto, cuyo nombre no podemos decir ahora, sin mediar explicación alguna, se le acercó y de improviso le sujetó por los brazos, mientras que Enrique Bustamante le clavaba por la espalda un puñal de hoja estrecha, que mide 15 centímetros.

El desconocido huyó, y lo propio hizo Bustamante, siendo perseguido por los guardias de Seguridad números 59 y 100, a los que se unieron los números 138 y 158, y detuvieron al criminal en la calle de las Almas.

El victimario Por una partaja, auxiliada por un transeun-

te que se ofreció a llevar a Romero a cuestras al Hospital, fué trasladado el herido al santo establecimiento, donde el médico de guardia le apreció una herida gravísima en el centro de la espalda, lado derecho, cuya profundidad y órganos de la cavidad tórácica que afecta, se ignoran.

El juzgado Formado por el juez don Miguel García García, el secretario don Enrique Miralles y el oficial don Mariano Sanchis, se encontraba entonces en el Hospital, y pudo tomar inmediatamente declaración al herido.

Detenidos Los guardias de Seguridad condujeron al local de la Audiencia del juzgado a Enrique Bustamante y a Dolores Morell. Esta, después de declarar, fué dejada en libertad, y el Bustamante encerrado en la Cárcel-Modelo.

El herido Francisco Romero se encontraba al medio día en el mismo estado de gravedad. Se confía salvarle si no está lesionado el corazón.

A última hora de la tarde continuaba el herido en igual estado de gravedad.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 5, 14 30 De Marina

En el ministerio de Marina ha sido desmentida la noticia de que el acorazado "España" haya sufrido averías.

Tropezó el buque con mar gruesa y viento huracanado, y aunque resistía bien el temporal, buscó refugio en Cádiz.

Los Príncipes de Salmssm Los Príncipes de Salmssm han visitado esta mañana el Museo de Pinturas, acompañados por la Infanta doña Beatriz.

Fueron recibidos por el director y alto personal. Los Príncipes elogiaron las riquezas artísticas que encierra el Museo.

Madrid 5, 17 15 La tarde política

Se nota bastante animación en el Congreso a primera hora de la tarde.

El señor González Besada manifiesta que cree que entre hoy y mañana quedará aprobado el proyecto de ley de Subsistencias.

Los republicanos esperaron la llegada del ministro de la Gobernación para que les diera la contestación respecto al permiso para la celebración el próximo domingo de un mitin de simpatía a Bélgica.

Llegó a primera hora el señor Sánchez Guerra manifestándoles que el permiso había sido denegado, teniendo en cuenta lo hecho en Barcelona.

El señor Soriano protestó y anunció su propósito de formular una pregunta en el salón de sesiones.

Los republicanos dicese que se hallan dispuestos a realizar una manifestación de simpatía ante la legación de Bélgica, y además promover el lunes un ruidoso debate.

La comisión de Sales Potásicas continuó el estudio del proyecto.

Algunos elementos que integran la misma, no se hallan conformes en que tengan representación en los Consejos de Explotación permeanas de nacionalidad extranjera.

La comisión que entiende en el proyecto de Zonas neutrales ha aplazado su trabajo hasta que regrese de León el señor Corominas, que dará una conferencia sobre este punto en aquella ciudad.

Mitin La Juventud Socialista celebrará esta noche un mitin para protestar de la forma en que ha sido modificada la ley de Jurisdicciones, y para pedir que no sean excluidos de los sorteos para Africa los soldados de cuota.

LAS CORTES Congreso Madrid 5.

Comienza la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor González Besada.

En el banco azul toman asiento los ministros de la Gobernación y de Fomento. La desanimación es completa.

El señor Fatás formula un ruego de carácter local.

El señor Miró une su voto al del Gobierno en el proyecto de Construcciones navales.

Pide que se proceda a la reparación de la carretera de Madrid a Barcelona, y lamenta el retraso en que se realizan las obras por la tardanza en resolver el expediente.

El señor Ugarte declara que el expediente lo resolverá en breve el Consejo de Estado, y seguidamente comenzarán las obras.

El señor Benán hace el mismo ruego respecto a las carreteras de Cáceres.

El señor Tejero habla de las carreteras de Huelva en el mismo sentido.

El señor Simó se queja del mal estado en que se hallan las carreteras de Valencia. Dice que siendo una de las provincias que más tributa, hállase abandonada respecto a carreteras.

Lamenta el poco caso que el director general de Obras públicas hace de Valencia. Dice que es sensible que Guadalajara y otras provincias privilegiadas tengan muchas y buenas carreteras, mientras que Valencia carece de las que necesita, por su importancia y su exportación.

Pide, por último, que se abaraten las tarifas de descarga del puerto de Valencia, pues por ser tan altas las mercancías de escaso valor no desembarcan en él.

El señor Ugarte dice que el señor Simó es injusto, pues el Gobierno mira con gran cariño a Valencia.

Enumera la protección que ha dispensado al puerto de Valencia.

El señor Simó insiste en sus quejas y declara que con los gráficos se demuestra plenamente que Valencia fué preterida en la realización de obras públicas.

La cuestión política

"Ya han visto ustedes—nos dijo el señor Dato—cómo se ha aclarado todo y se han desvanecido los rumores de crisis, como venía yo diciendo hace días.

Ahora creo que los proyectos económicos podrán ser aprobados inmediatamente."

El señor García Pardo corrobora las manifestaciones del señor Simó y pide caminos vecinales para Requena.

El señor Barriovero solicita igualmente la construcción de carreteras en la provincia de Logroño.

El señor Villanueva interviene para lamentar que se establezcan comparaciones entre las provincias sobre si unas son más o menos privilegiadas.

Siempre que se produce este debate dá la coincidencia de que es precursor del cierre de Cortes.

"Yo me limito a señalar este hecho. Aquí se ha hablado injustamente de privilegios.

He sido ministro de Fomento y nadie puede decir que invertí el dinero con exceso para proteger a Logroño."

El señor Simó: No me he referido a Logroño para nada.

El señor Villanueva sigue diciendo que es verdad que se gasta mucho dinero en puertos y canales.

Se habla del puerto de Valencia, y he de decir que es un puerto costosísimo, y siempre ha sido atendido por los Gobiernos.

"Me parece muy mal que se establezcan comparaciones entre diversas provincias."

El señor Simó declara que en su ánimo no estaba promover un debate y si de atender a Valencia.

"Cuando pido algo para Valencia, no lo pido solo para aquel puerto, lo pido para toda España, pues el puerto valenciano es nacional."

El señor Sánchez Robledo le extraña que los buques vayan a Bonanza a ser desinfectados.

El ministro de Fomento le contesta que van a aquel puerto por estar allí la estufa de desinfección.

El señor Igual se ocupa de la crisis obrera de Almería, a consecuencia de hallarse casi paralizado el tráfico en aquel puerto.

(Sigue la sesión.) Senado

Queda abierta la sesión a las tres y media de la tarde.

Preside el señor Santos Guzmán. En el banco del Gobierno toman asiento los señores Dato, Miranda y Burgos.

El señor Díaz Cañavate se ocupa de la angustiosa situación por que atraviesa la clase obrera de Almería.

Solicita del Gobierno preste atención a este asunto.

El señor Burgos ofrece transmitir este ruego al ministro de Fomento.

Orden del día: Jura el cargo el Arzobispo de Burgos.

Se pone a debate el proyecto de ley de Bases navales.

Consumo el primer turno en contra el señor Auñón.

Defiende la construcción de grandes acorazados.

"Hasta ahora—añade—la guerra no ha demostrado la inutilidad de esa arma de combate."

Para demostrarlo cita el hecho de que Inglaterra se halla construyendo 15 grandes acorazados de 32.000 toneladas, Rusia 12, Alemania 8, los Estados Unidos 4, Italia 7 y las demás naciones por el estilo.

No niega que los submarinos hacen falta, pero para actos de audacia, nunca hasta el punto de olvidar la construcción de grandes acorazados.

A continuación repite cuanto los diputados liberales dijeron en el Congreso al discutirse el proyecto.

Le contesta el señor Luaces, de la comisión. Rectifica el señor Auñón.

(Continúa la sesión.) La conflagración europea

Madrid 5, 15 15 Turcos é ingleses

Londres.—Recíbense detalles de la derrota sufrida por los turcos en Suez.

El ataque fué el miércoles último. Los turcos tuvieron que retirarse a las tres de la tarde.

Perdieron muchos hombres, entre ellos ocho oficiales, y dejaron en poder de los ingleses 232 prisioneros.

Los ingleses tuvieron dos oficiales y 13 soldados muertos y 25 heridos.

En el ataque al Canal tomaron parte 1.200 turcos, dejando en el campo de batalla 21 muertos y 25 heridos.

Intentaron pasar el Canal por medio de un puente de barcas, que fué destruido por los ingleses.

De Portugal Lisboa.—Ha sido nombrado ministro de Negocios extranjeros el coronel de artillería don José Rodríguez.

La guerra en los aires

París.—Ayer volaron sobre Axdruk varios aviadores, que arrojaron algunas bombas.

Causaron éstas daños de consideración.

Madrid 5, 16 15 Los ministros de Hacienda aliados

París.—Han celebrado una reunión los ministros de Hacienda de las potencias aliadas para ocuparse de cuestiones financieras.

Acordaron unir los recursos como unidades tienen las fuerzas, para proseguir la guerra hasta conseguir la victoria.

Toman a su cargo los anticipos hechos a los países que luchan al lado de los aliados ó que luchan en lo sucesivo.

Estos anticipos serán cubiertos con recursos de las tres potencias aliadas que negociarán un empréstito.

Se adoptaron medidas para facilitar la exportación a Rusia y para conseguir la igualdad en los cambios de las tres potencias.

Los ministros citados acordaron volverse a reunir cuantas veces lo exijan las circunstancias.

"Le Temps" y la neutralidad de España: : : : París.—"Le Temps" publica un artículo dedicado a la neutralidad de España.

A pesar de la propaganda de Alemania para atraerse a su lado a los españoles, el Gobierno no cumple sus deberes de neutralidad con verdadera escrupulosidad.

Al principio la embajada alemana hacia una propaganda excesiva, pero ahora, viendo que aquello no le daba resultado, ha variado de táctica.

Ahora intenta derribar al Gobierno del señor Dato, formando un Gabinete con elementos de las derechas que den al traste con la neutralidad.

Legitimistas, ultramontanos y conservadores intrínsecos, hacen soñar al país con Tánger, Gibraltar y Portugal, como cebo para atraer a los españoles hacia Alemania.

La mayoría de los españoles es afectá a nosotros.

España no cree en la superioridad germánica, y comienza a procurar sacar todo el beneficio posible del estado de guerra.

La interpelación del señor Navarro Reverter es un ejemplo de ello.

Nos sería fácil atraernos a España, si no nos hubiéramos impuesto como ley no apartarla de la línea de conducta que voluntariamente se ha impuesto.

España, de romper su neutralidad, lo haría en favor nuestro.

De origen ruso

Londres.—Comunican de Petrogrado que en la región de Mlava, los rusos han realizado importante avance.

Las tropas del general Hindenburg se han visto obligadas a permanecer estacionadas en la orilla izquierda del Vistula.

Ayer los rusos se apoderaron de la ciudad de Volaszlyzdecryca.

Madrid 5, 17 15 Derrota de los rusos

Roma. Un comunicado oficial austriaco dá detalles de la derrota sufrida por los rusos en la Bukovina.

Los rusos se concentraron en Jacoben y comenzaron el ataque, que duró tres días.

Succumbieron batallones enteros de moscovitas y dejaron en poder de los austriacos muchos prisioneros.

Madrid 5, 18 15 De origen alemán

Roma.—Los turcos envían miles de soldados a Suez.

Se les unen muchos indígenas. Berlín.—Un contingente egipcio, con tropas indígenas, se apoderó de una ciudad que ocupaban los ingleses, que fueron diezmados.

En los desfiladeros de los Cárpatos siguen obteniendo triunfos los austro-alemanes.

En la Galitzia fueron rechazados varios ataques de los rusos.

En la Bukovina y en Polonia no hay ninguna novedad saliente.

Madrid 5, 18 15 De interés para Valencia

Merced a gestiones del diputado señor García Pardo, se han concedido 60.500 pesetas de subvención para la carretera de Casas de Prades a Caudete.

También subvencionará el director general de Obras públicas las obras del puente de Ayora, en el Camino a Venta del Moro, el del Derramador, sobre el Magro, y el camino vecinal de Fuenterrobles a Villarrobledo.

DESDE BARCELONA

Barcelona 5, 17 10 Consejo de guerra

Se ha celebrado un Consejo de guerra de oficiales generales para fallar la sumaria instruida contra un farmacéutico de primera del Ejército, acusado de tres supuestos delitos de abusos deshonestos.

El fiscal ha pedido que impongan al procesado dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

La defensa

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, á las siete y media misa rezada con acompañamiento de órgano y ejercicio de la Felicitación Sabatina por la sección de música de las Hijas de María. —En la iglesia de Santa Catalina, á las siete y media misa rezada con acompañamiento de órgano en la capilla de San Blas. Por la tarde á las cinco ejercicio quinto del novenario con exposición, estación, trisagio, meditaciones, sermón, reserva y gozos. —En la Real Capilla, á las diez misa solemne de renovación con exposición y música. Por la tarde á las cinco y media rosario y solemne Salve. —En las Escuelas-Pías, á las cuatro de la tarde cantará la Escolanía Pompiliana letanías y solemne Salve en honor de la Santísima Virgen. —En el Patriarca, la capilla de música cantará á las cuatro de la tarde solemne Salve á Nuestra Señora de la Antigua. —En Carmelitas, á las cuatro y media de la tarde Felicitación Sabatina y Salve á Nuestra Señora del Carmen. —En Santos Juanes, á las siete y media misa de Comunión en la capilla de la Inmaculada. Por la tarde á las cinco y media ejercicio de la Felicitación Sabatina con exposición. —En San Juan del Hospital, á las ocho misa con exposición y corona mercedaria. Por la tarde á las cinco ejercicio con exposición, rosario, sermón, reserva y Salve. —En el Pie de la Cruz, á las seis de la tarde ejercicio de la Sabatina Dolorosa por la V. O. T. y Esclavitud. —En San Bartolomé, á las cinco de la tarde, con exposición; en Santa Catalina, Santa Cruz y Santa Mónica, al anochecer ejercicio de la Felicitación Sabatina. —En la Compañía terminan los ejercicios espirituales para las Hijas de María, que han dirigido los padres Preposito y Mariano Ripol. —En el Milagro, penúltimo día de los ejercicios espirituales, que, dirigidos por el padre Gironés, han tenido las sirvientas pertenecientes á la asociación del Servicio Doméstico. —En la parroquia de San Andrés Apóstol, cuarto día de novenario en honor de Nuestra Señora de Lourdes. A las ocho misa de Comunión, oraciones de la novena y gozos de la Peregrinación valenciana. —En la capilla de los Padres Camilos, continuación de los ejercicios espirituales y último día de triduo, como preparación á la festividad de la Virgen de la Salud. Por la mañana, como en los días anteriores. Por la tarde á las cuatro y media meditación, exposición de S. D. M., trisagio mariano, sermón por el padre Mas y solemne reserva. —En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, á las siete misa rezada en el altar de Nuestra Señora de Gracia y Felicitación Sabatina. —En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, segundo sábado del septenario que en dicha Real Capilla se celebra en honor de los Dolores á la Santísima Virgen. Por la tarde á las cinco y media, con exposición de S. D. M., Corona Dolorosa, plática al Dolor del día por el doctor don Juan Bautista Santander, Salve y reserva.

DOLORES Granos, panadizos, panales, golondrinos, tumores escrofulosos, llagas, fistulas y úlceras etc., etc. CURACIÓN ASOMBROSA! — ¡GRAN ÉXITO SIN OPERAR! Ungüento Cañizares pta. fco. Cajas á 0'25, 0'75 y 1 peseta

BLÉNORRAGIA (purgaciones) Gota militar, gonorrea, prestatitis, leucorrea, cistitis, flujos y catarros de las mucosas genito urinarias, que por antiguos que seanse obtiene la curación pronta y radical, sin producir estrecheces ni molestia alguna, con un solo frasco de AGUA VIOLETA DEL DR. RAÚL, 3 pesetas frasco.

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS CAFÉ PUERTO RICO, CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS, Á PESETAS 0'60 CAJITA

GUILLERMO E. BARTLE S. R. L. VALENCIA INSTALACIONES ELECTRICAS Telefono, núm. 1.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE Á LOS CINCO DIAS DE USAR EL GALLICIDA ABRAS XIFRA

ASMA CURACION PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur Para SANTOS y BUENOS-AIRES (directo) Saldrá de este puerto el día 21 de febrero el vapor correo de 12.000 toneladas

Subasta En el término de Picaña 1.º Trece hanegadas, un cuartón y 32 brazas de tierra huerta en la finca denominada 'La Alquería del Regal (Realejo), bajo ciertos lindes.

Fermosa Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª economías y 3.ª clase. Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos, y se sirve en mesa la comida á la española.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones

SERVICIOS DE LA Compañia Transatlántica de Barcelona Líneas al Río de la Plata y al Brasil Infanta Isabel de Borbón

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde.

Fábrica de billares Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen taos. Tiene á la venta toda clase de accesorios á precios sin comparación.

DINERO Se facilita en condiciones favorables para la devolución, á empleados, clases pasivas, comerciantes, propietarios y en general sobre toda garantía que convenga. Diríjase al agente de negocios señores Ruiz, calle de Carrieros, 11, entrepuerto derecha.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES

Buenas representaciones Se reintroducirá bien á los que desempeñan actualmente en pueblos importantes algún cargo que les permita y desee ocupar en negocios de comercio. Disfrase por escrito dando referencias á la O.P.E.R.A.T.I.V.A., calle de Cedejas, 3, Valencia. No se contestarán cartas que no vengan acompañadas de sobre franqueado.

VENTAS Se venden por castañer sitadas en camino de Benicarló, calle de Fern. Mencheta, castaños antiguos y dos buenos sotos, y otra en Burjassot, calle de Riu de Sant Joan, plaza España, 1, 1.ª

Una señora ofrece comunicar GRATUITAMENTE á todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes que una casualidad le hizo conocer.—Cura la personalidad, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos conocidos, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Diríjase únicamente por escrito á D.ª CARMEN P. G. GARCÍA, Arribas, 24, BARCELONA.

Noticias militares

Los licenciados Esta mañana, según anunciamos, llegaron 800 licenciados de Melilla en el vapor "Villarreal", siendo recibidos por un oficial de Estado Mayor, el ayudante de la Mayoría de plaza don Serafín Cortés y algunos sargentos y cabos. Los contingentes de Teruel y Zaragoza han marchado esta tarde á sus casas. No ha ocurrido ningún incidente. Aptitud Ha sido declarado apto para el ascenso el coronel de Carabineros don Salvador Vilaplana Macazaga. A comparecer En el Gobierno militar se interesa la presentación de Adolfo Sumsi Caro y José Moncho Perla. Servicio de la plaza para mañana Jefe de guardia, capitán don Manuel Fé Lloréns. Parada, Otumba. Jefe de día, comandante del 8.º montado don Carlos de Azcárraga y Fesser. Imaginería, otro del 11.º montado don Jorge Font y Ruiz Mata. Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato Pérez. Visita de Hospital, segundo capitán de Mallorca. Reconocimiento de provisiones, tercer capitán de Victoria Eugenia. Vigilancia especial, dos sargentos de Otumba. Compañía dispuesta para caso de incendios, primera de Tetuán. Escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Tetuán.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Da ayer á hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras. Defunciones: Encarnación Perelló Olmos, de 60 años; Eduardo Ferrás Noguera, de 25; Rosario Aparici Bayo, de 13; María García García, de 75; Salvador Campos Campos, de 56. Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y 2 hembras. Defunciones: Josefa Pérez Vila, de 52 años; Consuelo Vila Alberola, de 2; Manuel Montesinos Conejos, de 60; Carmen Barrina Castejón, de 6. Distrito del Mercado.—Nacimientos: 3 varones y una hembra. Defunciones: Vicente Laviña Bondía, de 86 años; Vicente Bartual Mir, de 57; Vicente Pérez Martín, de 69; María Sanz Bernat, de 85; Francisca Vallada Iborra, de 74. Distrito del Mar.—Nacimientos: Un varón y una hembra. Defunciones: Elisa Poveda Calpe, de 77 años. Total: Nacimientos, 13; defunciones, 15

Construcciones metálicas y Fundición de hierro Talleres: ARRANCAPINOS, J. B. Valencia. Cubiertas, Tinglados, Claraboyas, Vigas armadas para edificios. Cuchillos de todos sistemas, Puentes, Postes armados, Cúpulas, Marquesinas, Miradores, Mercados, Cerrajería artística, Presupuestos económicos.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA Del Doctor Delgado CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vómitos, después de las comidas, indigestiones, debilidad estomacal, saburra, disenteria en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL EGHOLM zarpará el 6 de febrero. Para Liverpool EL ALBA zarpará el 6 de febrero. Para Bristol y Cardiff EL SEBONTIAN zarpará el 6 de febrero.

Alquileres Se alquila una preciosa planta, balcones, varias dependencias y hermoso suelo con huerto, en la calle de Marchena, núm. 16. Darán razón, en la misma casa primer piso izquierda.

LINEA DE VAPORES Barra y Compañía, Sociedad en Comandita de Sevilla Servicio corriente CABO SILLERO saldrá de este puerto el 6 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Bilbao, Villagrá, Guecho, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

PIANO Se vende uno, magnífico, gran número de pedales, cuerdas crónicas, con un piano propio para tocar, con un piano de repuesto. Razón: Botánico, núm. 11, bajo.

COMPANIA SEVILLANA - Hinerate gjo EL AZULFARAGHE saldrá el 8 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

COMPANIA DE VAPORES VINEASA DE SEVILLA EL CATALUÑA saldrá de este puerto el 8 del corriente, directo para Barragona y Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

Las Esquelas Mortuorias La Correspondencia de Valencia hasta las 6 de la tarde